

支持部分「綠在區區」的智能「回收便利點」遷移至 合適的政府設施

有關元朗區區議會建議把智能回收箱設置在元朗區的公共設施（如公共街市、圖書館、公園等），以及查詢設置智能回收便利點的計劃和評估準則，環境保護署（環保署）現回覆如下：

環保署採取一套整全策略，支援和便利居住於不同類型處所的市民參與源頭分類及乾淨回收。對於一般有空間自設回收設施的屋苑大廈，我們鼓勵他們參與「廢物源頭分類計劃」，提供便利的回收設施給居民使用；對於鄉郊地區等零散分布的村屋住所，我們在公共空間提供約 1 100 套路邊回收桶，方便鄉郊地區的居民參與回收。元朗區亦設有回收環保站「綠在元朗」、5 個回收便利點（「綠在元朗墟」、「綠在朗屏」、「綠在天恒」、「綠在天華」及「綠在天恩」）、約 50 多個回收流動點，支援區內缺乏空間自設回收設施的住宅處所（包括單幢住宅樓宇和「三無大廈」）以及公共屋邨的居民參與源頭分類及乾淨回收。為降低租金開支和營運成本，「綠在朗屏」將遷入元朗洪水橋洪元路新建成的環境衛生綜合大樓，該回收便利點的營運合約正在評審中，預計於 2025 年第三季投入服務。此外，環保署透過「智能回收系統先導計劃」（先導計劃）於元朗及天水圍人流較集中的地點設置了 4 套智能回收箱，包括位於嘉湖商場 1 期、朗屏商場、天盛商場及 Yoho Mall I，方便公眾使用。

環保署在設置智能回收箱時會考慮設置地點的可用空間、便利程度、人流、以及附近的社區回收配套和需求等不同因素，以方便市民使用及確保智能回收箱有較高的使用率。鑑於前述的社區回收措施（包括智能回收箱）已覆蓋元朗區九成以上的人口，基本已可滿足當區居民的回收需求，為更有效運用公共資源，環保署現時暫無計劃在元朗區的公共設施再增設智能回收箱。本署會備考黃議員在各公共街市、圖書館、康文署管轄的公園等多市民使用的公共設施設置智能回收箱的建議，連同其他持份者的意見以及各智能回收箱的實際運作情況，在調整智能回收箱的地點和分佈時作考慮。

環境保護署
2025 年 6 月